

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

157 (2447) | 5 сентября 1940 г. Четверг

Цена 10 коп.

Город  
Ленинск-Кузнецкий  
Новосиб. обл.

## Работа треста в августе и задачи на сентябрь

Реализация Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений, имеющего огромное значение для всего народного хозяйства страны, дала в июле прирост угледобычи по нашему тресту на 14,427 тонн. Это является большим достижением горняков. Шахта Журишка-З (зав. шахтой тов. Аржаев), имеющая до июля долга государству около 1500 тонн, сейчас не только покрыла свою задолженность, но имеет уже 3,5 тысячи тонн угля, выданного сверх плана.

Шахты «А» (зав. шахтой тов. Соколов) по-большевистски реализуют Указ Президиума, уже закончивши девятимесячный план, выдав сверх восьмимесячного плана 40,598 тонн угля. При этом на шахте значительно повысилась зольность угля. «Пионерка» (зав. шахтой тов. Тормозов) дала сверх восьмимесячного плана 13,596 тонн угля.

По достигнутым в июле успехам вскружили некоторым руководителям головы. Они решили, что все уже сделано, и работу можно ослабить. Переложили вопросы укрепления трудовой дисциплины на второстепенных лиц и по существу самоустроились от реализации Указа.

Эта вредная самоустроенность отрицательно отразилась и на угледобывающих. В августе трест работал много хуже, чем в июле, не выполняя во многие дни суточного плана. Если за июль план был значительно перевыполнен, то августовский план был выполнен с большой нагрузкой. Такие шахты, как «Комсомолец» и «7 Ноября», ухудшили и качество вырабатываемого угля. Мэр с руководителями шахт и участков, дающих брак, до сих пор никаких не принял. А помощник главного инженера треста тов. Политов даже запрещает бракоделов. Он самовольно вычеркнул из акта комиссии по проверке качества угля пункт о привлечении к ответственности зав.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ГЕРМАНИЕЙ О ПОГРАНИЧНЫХ ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

31 августа 1940 года в г. Берлине был подписан договор между СССР и Германской о пограничных правовых отношениях на государственной границе, установленной советско-германским договором о друж-

бе и границе от 28 сентября 1939 года.

Переговоры проходили в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца. (ТАСС)

## УЧРЕЖДЕНИЕ МАРШАЛЬСКОГО ЗНАКА ОТЛИЧИЯ «МАРШАЛЬСКАЯ ЗВЕЗДА»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября учрежден маршальский знак отличия «Маршальская звезда».

«Маршальская звезда» вручается Президиумом Верховного Совета СССР

(ТАСС)

## Увеличили производительность труда

До издания Указа об увеличении рабочего дня и рабочей недели у нас на участке № 10 шахты имени С. М. Кирова лаву длиной в 140 погонных метров разбирали 24 разборщика и давали по 350 тонн угля в сутки. Сейчас 18 — 20 разборщиков выкачивают лаву в 170 погонных метров и дают по 450 — 500 тонн угля в сутки.

Стахановцы Командинов, Сереженко, Стешанов и Берсенев, братья Башкирцевы выполняют систематически по 2 — 3 нормы за смену. В августе они заработали от 1000 до 1500 рублей каждый.

Чтобы обеспечить рост производительности труда, мы, прежде всего, поставили вопрос о повышении требовательности к приему и сдаче смен горными мастерами. Горный

мастер тов. Паниковский 3 сентября не принял смену у Мартынова потому, что тот отступил от стандарта крепления и не зачистил лаву. Такая требовательность повысила качество работы. Меньше стало аварий и простоев. Врубомашинист тов. Раднов всегда аккуратно подрезает лаву. Установщики своевременно и хорошо делают установку конвейеров. Бригада костерщиков тов. Титова одновременно переносит костры и производит посадку лавы, она же пробивает и комплект.

В сентябре наш участок взял обязательство работать с повышенной цикличностью, т. е. давать в сутки больше одного цикла.

Д. Семенов — и. о. начальника участка № 10 шахты имени С. М. Кирова.

## БРИГАДА БУДЕТ ПЕРЕДОВОЙ

С начала 1940 года по июль у нас работа шла скачкообразно и если выполняли план, то за счет перекомплекта рабочих. Много было простоев. Рабочие опаздывали на работу и передко, недоработав 10 — 15 минут, выходили на гора.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня бригада встретила как необходимое мероприятие и сразу поняла всю его ценность. 3 дня мы организационно плавали работу бригады, а с 1 июля окончательно приспособились к работе на основе восьмичасового, рабочего дня и семидневной рабочей недели. В это время нам подготовили новые нормы и расценки. Поставленная задача была ясна каждому рабочему, и мы дружно взялись за ее осуществление.

Сменное задание по бригаде выполняют сейчас по 9 разборщиков, а 7. Каждый разборщик разбирает в среднем 10 погонных метров, выполняя задание на 160 — 200 процентов.

Мотористки тт. Логунова, Синникова, Головина и Железовская хорошо обслуживают свои привода, совмещая профессии разборщиков. Они в отдельные дни производят разборку до 8 погонных метров за смену. Дежурный слесарь тов. Мохорев, совмещая профессию разборщика, один за смену дает по 4 — 5 погонных метров и содержит механизмы в хорошем состоянии.

У нас в бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего новых норм, нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Результаты налицо. В июле бригада план выполнила на 109 процентов, в августе — на 111 процентов. Но есть у нас еще очень серьезный недостаток — даем угля по качеству хуже, чем от нас его требуют. Стандарт зольности для участ-

ка установлен 3 килограмма, а даем до 4 килограммов.

Сейчас бригада прилагает все свои силы к тому, чтобы выполнить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля. Возможности давать уголь в большем количестве и хорошего качества у нас есть.

Я держу перед собой машины ВКП(б). Сейчас поставил перед собой задачу вывести свою бригаду по всем показателям в передовые по шахте и уверен, что этого добьюсь. В этом меня поддерживает вся бригада.

С. Жданов — бригадир участка № 3 шахты «А».



## Начало выборов в комсомольских организациях

С 2 сентября начались отчетно-выборные собрания в первичных организациях ВЛКСМ. В первый день собрания проходили в стройконторе, маскомбинате, бродзаводе, кирзоводе и на других предприятиях. Они показали, что большинство секретарей комитетов ВЛКСМ поняло, что отчетно-выборные собрания должны проходить на высоком идеально-политическом уровне и поэтому тщательно готовились к дню выборов.

В первичной организации бродзавода секретарь тов. Литягина и представитель горкома ВЛКСМ тов. Жердов сумели обеспечить явку на собрание всех комсомольцев. Комсомольцы по-деловому обсудили отчет секретаря и указали на недостатки работы комитета. Работу комитета они признали удовлетворительной. Хорошо прошли собрания на маскомбинате, в артели «Металлист» и других организациях.

Но наряду с этим мы имеем факты безответственного отношения к выборам. Секретари комитетов местного труда тов. Осинов, артели «Крас-

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Сводки германского командования сообщают, что 31 августа и 1 сентября германской авиацией продолжала свою деятельность над Британскими островами. Бомбардировкам подвергались аэродромы, портовые сооружения, доки, азиатские заводы и другие военные объекты. Сильно пострадал от бомбардировок порт Ливерпуль, где вспыхнули большие пожары.

Систематическим налетам подвергается Лондон. В ночь на 31 августа воздушная тревога в городе объявлялась 4 раза, 1 сентября — 3 раза. В один из наиболее опасенных районов Лондона 1 сентября сброшено 20 бомб. Произошли большие взрывы и пожары.

Военные обозреватели английских газет отмечают новые изменения в тактике германской авиации. Считают, что немцы стремятся долгими воздушными тревогами в нескольких районах одновременно дезорганизовать работу промышленных предприятий и подорвать моральное состояние населения.

В свою очередь, английская авиация бомбардирует военные объекты Германии, Голландии, Бельгии и Франции. Неоднократным бомбардировкам подвергается также Берлин. В ночь на 31 августа бомбы были сброшены на центральную часть города и в рабочие кварталы. Возникли пожары. Воздушная тревога была объявлена в Берлине и в ночь на 1 сентября.

(ТАСС)

## ГЕРМАНСКИЕ ДАННЫЕ ОБ ИТОГАХ ВОЙНЫ ЗА ГОД

1 сентября исполнилась годовица с начала европейской войны. Германское информационное бюро опубликовало сообщение, в котором подводятся итоги войны за год. В сообщении указывается, что германская авиация совершила свыше 3.500 атак и сбросила почти 5 миллионов бомб. Авиацией потоплено свыше 500 военных и торговых судов с общим тоннажем в 2 миллиона тонн и повреждено почти 700 судов.

Уничтожено почти 7 тысяч военных самолетов и 155 аэропланов. Потери германской авиации составляют 1.050 самолетов.

Германская артиллерия уничтожила свыше 400 неприятельских танков.

За период менее чем 12 месяцев войны общие людские потери Германии составляют около 39 тысяч убитыми, 143 тысячи ранеными и 24 тысячи пропало без вести.

(ТАСС)

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

## ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

*Опыт работы стахановской бригады тов. КОНОВАЛОВА*

Главнейшим мероприятием, обеспечивающим выполнение плана подготовительных работ и создание условий устойчивого роста угледобычи, на шахтах треста Ленинуголь является организация и слаженная работа единичных проходческих бригад, закрепление их за определенными главнейшими горными выработками и организация форсированных методов проходки с использованием передового стахановского опыта.

Одной из проходческих бригад, добившихся хороших результатов работы за последние месяцы, является бригада тов. Коновалова, работающая на проходке бремсберга и ходка по Меренковскому пласту шахты «7 Ноября».

Работа бригады организована по подтурецкому графику при 8-часовом рабочем дне. Бригада разделена на три сменные группы по 3—4 человека. Каждая из них выполняет работы, предусмотренные графиком для этой смены.

В первые 2 часа 30 минут первой смены производится разборка и забойщиков крепление в угольном забое бремсберга. Сделав разборку и закрепив забой, забойщики переходят на разборку во второй забой — в ходок бремсберга. В конце разборки угля в первом забое один из членов сменной группы переходит на бурение по углю второго забоя. После того, как второй забой отбружен, его отшлифуют и проветривают. На бурение шпуров по углю, отшлифку и проветривание второго забоя затрачивается один час. Работы по разборке угля и креплению второго забоя организованы так же, как и в первом забое, и заканчиваются в шестом часу смены. В оставшиеся 2 часа смены производится бурение шпуров по породе и отшлифка в забое бремсберга и ходка.

Таким образом, сменная группа в первую смену делает разборку по углю в двух забоях, бурение по углю в одном забое и бурение по породе в двух забоях. Работы в первую смену в обоих забоях заканчиваются отшлифкой породных забоев для второй смены.

Во вторую смену в первые 7 часов ведут разборку породных забоев, ходка и бремсберга и капитальное крепление обеих выработок, а в течение восьмого часа смены — бурение и отшлифку забоя бремсберга по углю для третьей смены.

В третью смену все работы в забоях проводятся так же, как и в первую смену. В результате суточной работы бригада делает 1,5 цикла в обоих забоях по углю и 1 цикл по породе, что составляет по 4,5 потонных метра ухода в каждой выработке.

Заслуживает внимания слаженная и творческая работа бригады. Бригада живет чувством нового и желанием дальнейшего совершенствования технологического процесса.

По инициативе бригадира тов. Коновалова бригада освоила и прочно закрепила бурение по породе 3-метровых шпуров. Это мероприятие значительно повышает производительность труда бригады и увеличивает скорость проходки. Хорошо освоена бригадой работа на ручном и колонковом электросверлах. За все время работы не было ни одной аварии и задержек в бурении шпуров.

Борясь за максимальное уплотнение рабочего дня и повышение производительности труда, члены бригады, помимо основных операций, на основе широкого совмещения профессий выполняют целый ряд исполнительных операций. Это позволило сократить подсобных рабочих по забою.

В бригаде хорошо организовано социалистическое соревнование, в основе которого положено выполнение всех операций в забое в установленное время с тем, чтобы обеспечить подготовку фронта для следующей смены и добиться выполнения графика циклической работы забоев; строго выдерживать заданное направление выработок, сечение их в соответствии с установленным стандартом. Борясь за высокое качество угля, перед отшлифкой производить тщательную очистку забоя от породы и щепы, тем самым не допустить загрязнение угля.

Бригада тов. Коновалова соревнуется с бригадой тов. Гринева. При подведении итогов работы на совещаниях бригады обсуждаются мероприятия по выполнению и перевыполнению производственного задания, разбираются предложения рабочих, направленные на дальнейшее совершенствование технологического процесса и повышение качества проходки.

В мае производственное задание бригадой выполнено на 160 процентов. Заработка членов бригады

655 рублей, бригадира — 836 рублей. В июне план выполнен на 212 процентов. Заработка на члена бригады 1093 рубля, бригадира — 1531 рубль. В июле выполнение 207 процентов. Заработка на члена бригады 1036 рублей, бригадира — 1650 рублей.

Городским жюри присуждены переходящие мандаты областного комитета партии бригадиру тов. Коновалову, членам бригады тов. Гайворону, Файзулину, Пережигину, Цыбакову, Ларину, Смирнову и Журавлеву.

Авантюрная роль в бригаде принадлежит бригадиру тов. Коновалову. Он не только единовременный и технический руководитель, но и хороший массовик. Являясь парторгом, тов. Коновалов проводит большую политическую работу среди членов бригады.

Воздушевленная Указом Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, бригада повысила свои социалистические обязательства и, закрепив достигнутые результаты, хорошо работает в августе.

Достижнутые бригадой тов. Коновалова показатели не являются пределом. Они свидетельствуют об огромных резервах проходческих бригад шахт треста и могут быть достигнуты и перекрыты любой из бригад, в основу работы которой будет положено: правильный подбор членов бригады и рациональная их расстановка по рабочим местам; четкое определение обязанностей каждого рабочего и тщательный контроль за выполнением порученной работы; закрепление за бригадой определенных забоев; правильное ведение горных работ; безусловное выполнение технических норм, стандартов и графиков циклической работы; креативная трудовая дисциплина; максимальное уплотнение рабочего дня на основе широкого совмещения профессий; внедрение передовых методов стахановской работы по дальнейшему совершенствованию технологического процесса.

Так организовать работу требует от нас партия и правительство и современная обстановка. Дело чести всех начальников участков добиться этого и обеспечить выполнение плана подготовительных работ.

**И. Толстиков** — начальник Дома техники.

## ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Заготовка и засолка овощей на зимний период идет в городе очень плохо. Ленинуголь, на который возложено проведение этой работы, спрашивается с ней крайне неудовлетворительно.

По утвержденному горисполкомом плану огурцов нужно было засолить 350 тонн, а засолено только 122 тонны. Сейчас уже время заготовки огурцов прошло. Для выполнения плана имелись все возможности, но Ленинуголь не сумел от совхоза «Ленинуголь» потребовать выполнения договорных обязательств. Не лучше обстоит дело и с заготовкой капусты, помидоров и других овощей.

Нужно не только заготовить овощи, но и сохранить их в зимний период, предохранить от порчи. Для этого Ленинуголь должен располагать хорошими овощехранилищами и дос-

таточным количеством бочко-тары для засолки овощей. Руководители Ленинугольторга не должны забывать уроки прошлого года, когда часть заготовленных овощей погибла в начале зимы. Как же дело обстоит со складскими помещениями и бочками?

Ленинуголь готовит 13 овощехранилищ, 11 из них уже отремонтированы, а 2 строятся заново и будут готовы в первых числах сентября. Ноемкость их составляет только 2260 тонн, а по плану должно быть заготовлено овощей 4710 тонн.

Складские помещения Ленинугольторга занимают уже на протяжении многих лет мясокомбинат и горячекофе. Бюро горисполкома ВКП(б) уже дважды предлагало тов. Никонову и тов. Баскотчину занимаемые ими помещения освободить, но они этого не делают.

Плохо и с тарой. Ленинуголь сам

заготовил 2200 бочек, а большое количество их должны сделать местпром и стройконтролю Востокжилстроя, но Ленинуголь до сих пор не получил от этих организаций ни одной бочки. Да они и не собираются их делать.

У меня клепки нет, да и людей в мастерской не хватает, — оправдываясь, заявил управляющий местпромом тов. Григорьев.

Не пора ли горисполкому выяснить причины срыва местпромом и конторой Востокжилстроя изготовления бочек, не пора ли заставить мясокомбинат и горячекофе выполнить решение бюро горисполкома ВКП(б), не пора ли по-серьезному потребовать ответственности от организаций, заготовляющих овощи? Давно пора.

**Д. Ивановский**

## Странное поведение главного механика

Главный механик Серебренниковского пласта шахты имени С. М. Кирова Нырков взглянул на мотористку Почуеву. Неестественная поза и тихое посапывание не оставляли сомнений, что она спит.

— Так, так. Успела на работе около привода. Это настоящий прогул.

Тихо, тихо, на цыпочках, чтобы не разбудить спящую, Нырков отправился искать свидетелей.

— Пойдем, — схватил он за рукав попавшегося ему навстречу электромеханика Кичигина, — пойдем прогуляться ловить. Только не шуми, а то разбудишь.

Крадучись, подавая друг другу предстегающие знаки: «Тсс, не шуми», они подобрались к приводу. Мотористка продолжала мирно спать.

— А ведь знаешь, за прогул ее можно привлечь только тогда, если она больше 20 минут проспит. Давай ждать.

Напряженно вытянув шеи, прислушиваясь к посапыванию спящей, то и дело взглядывая на часы, Нырков и Кичигин ждали. Время

шло. Десять, двадцать, тридцать, тридцать пять минут... Мотористка спала, а главный механик пласти и электромеханик ее сторожили, забыв о своей работе. Наконец, их терпение лопнуло, и они ее разбудили.

— Вставай, ты совершила прогул, 35 минут проспала.

Протирала глаза, Почуева попыталась доказать, что она не спала. Но против истины спорить трудно. Прогул фактически был совершен.

За свое преступление Почуева будет наказана советским судом согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, но невольно приковывает к себе внимание по меньшей мере странное поведение Ныркова. Вместо того, чтобы немедленно разбудить спящую и заставить ее смотреть за мотором, а затем привлечь ее за безобразное нарушение дисциплины к строгой ответственности, Ныркову захотелось обязательно довести дело до пропула. Это желание так им овладело, что бросив работу, он 35 минут бездельничал, втянувшись в эту историю еще и Кичигина.

**А. Бодров.**

## Брань — это хулиганство

Грубую, площадную брань многие не считают чем-нибудь предосудительным. Привыкнув к ней, эти люди пересыпают бранью свою речь. Глупо обругать кого-нибудь им ничего не стоит.

Шофер автобазы совхозов Беловского района Салков запел в университете и решил купить помидоров. У прилавка стояло немало людей, но Салкову не хотелось ждать, и он полез вне очереди. Продавец Шал

кова попросила его стоять в очередь. В ответ на это справедливое требование недовольный Салков ответил грубой, площадной бранью.

Хулигана доставили в дежурную камеру. Нарсудья, рассмотрев дело Салкова, присудил его к 1 году тюремного заключения.

Зам. ответственного редактора  
А. Димеев.

## Ленинское отделение по подготовке горных техников ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. Эксплоатация пластовых месторождений.
2. Горная электромеханика.

Принимаются лица, окончившие курсы мастеров социалистического труда, проработавшие на производстве не менее 3-х лет, в возрасте до 35 лет

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике и русскому языку в объеме программы для поступающих в техникумы в 1940 году.

Лица, окончившие КМСТ на отлично, от вступительных испытаний освобождаются.

Заявления о зачислении с указанием специальности принимаются с 21 августа до 21 сентября с.г.

К заявлению прилагаются в подлинниках следующие документы:

- а) свидетельство об окончании КМСТ;
- б) справка о медицинском освидетельствовании;
- в) справка об отношении к воинской обязанности;
- г) три фотокарточки 5 × 8 с собственноручной подписью и заверенными госучреждением.

Заявления о поступлении подавать на имя начальника отдела кадров треста Ленинуголь.

Вступительные экзамены будут проводиться с 21 по 25 сентября, зачисление 26 сентября. Начало занятий 1 октября.

Отдел кадров треста Ленинуголь.

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

5—6 сентября только два дня большой звуковой художественный фильм

### ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ

Начало сеансов в 4—6—8—10 час.

Касса с 3 час. дня

СКОРО МИНИН И ПОЖАРСКИЙ

10 у топографическому отряду срочно требуется СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА и УБОРЩИЦА. Обращаться с по адресу: 4-й участок, 3-й Шахтогородок, д. № 10.

Для работы на подсобном хозяйстве ленинскому бродзаводу ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ по уборке хлебов, посадке малины и КОНЮХ-СТОРОЖИ.

В село Красное ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плотники, пимокаты, чернорабочие, брызгоделы. Обращаться в райисполком, к Шутову.

Заказ № 1095

ТРЕСТ ЖИВОТНОВОДСТВА ПРЕДЛАГАЕТ ВЛАДЕЛЬЦАМ, отдающим скот в табуны, платить в кассу треста третий срок за пастбище и случку в сумме 33 рублей к 10 сентября 1940 года. Владельцы предъявляют квитанции об оплате за первый и второй сроки. За неуплату в срок скот в табуны приниматься не будет.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР базе рострикотажбыта. Ул. Садовая, 103.

Артель «Красный боевик» ПРИНИМАЕТ от организаций и частных лиц шерсть для катки пимокатов. Артели требуются пимокаты, мастера-саложники и сторожа. Справиться: ул. Апрельская, № 20.

УТЕРЯН ОРДЕР на выпуск угля на имя Беляева Петра Васильевича, проживающего по ул. Озерная, № 51. Считать недействительным.

Тираж 8000